

立足“两个统筹”扎实做好各项工作

新建集中供热项目、更新改造供热管网……

我州各地全力以赴做好今冬明春供热准备

喜迎二十大

本报讯 记者杨鹤报道:今年以来,全州各县市(园区)利用停暖期加快解决上一采暖季集中供热遇到的问题,通过新建集中供热项目、更新改造供热管网等方式,为今冬明春供热稳定运行、提质增效奠定基础。

为进一步优化城区供热管网建设,有效解决集中供热热源不足的问题,木垒县整合全县4家热力企业集中供热项目,投资建设占地面积约5.66万平方米的新热源项目。目前,已完成锅炉、脱硝除尘设备主体建设。项目建成投产后,可满足县城10年内的新增用热需求。

据木垒县住房和城乡建设局供热办负责人李洋介绍,新热源项目于今年3月开工建设,进展顺利,预

计今年供热期投入使用。

今年以来,昌吉市全面推进主城区供热管网更新改造项目,对绿洲路1.341公里、滨河路2.2公里、吐鲁番路3公里、北京路4.615公里以及建设路1.408公里供热管网进行更新改造。

昌吉市住房和城乡建设局高级供热工程师马贵东告诉记者:“今年昌吉市主城区供热管网更新改造后,将进一步提高城区集中供热安全可靠。”

据悉,全州各县市(园区)现有集中供热企业30家,总供热面积达到6945.38万平方米,供热小区781个,辐射用户46万户。上一年供热期结束后,各县市(园区)针对群众投诉情况进行精细化排查,扎实开展供热“冬病夏治”,新建和维修136公里供热管道;全面推进供热管道注水测试工作,预计9月25日前全面完成注水工作;各县市

(园区)制定完善供热保障应急预案,要求热源单位和供热企业严格落实设备、材料、人员“三落实”,按照“谁收费、谁供热、谁负责”和一般事故供热单位自主抢修、重大事故集中统一抢修的原则,做好应急人员、应急物资储备工作,严格落实领导带班、24小时值班和报告制度,确保突发问题得到快速处置;实时监控全网供回水温度、流量、压力等各项供热参数,适时调整热网平衡,确保供热管理工作精细化、无缝隙、全覆盖。

州住房和城乡建设局相关负责人表示,为保证2022至2023年采暖季供热设施平稳达标运行,全州将持续开展督导检查,督促热源单位和供热企业对供热设备进行全方位自检自查,加强集中供热项目建设、供热管网更新改造工程全过程管理,做好安全、质量、进度管控,全力保障群众温暖过冬。

聚焦第七届中国—亚欧博览会

第七届中国—亚欧博览会招商引资重点项目签约仪式举行

昌吉州共签约项目46个
签约额超过1100亿元

本报讯 记者刘辉报道:今年,昌吉州举全州之力开展全员大招商,结出累累硕果。9月20日举行的第七届中国—亚欧博览会合作向未来—招商引资重点项目签约仪式上,昌吉州通过线上线下共签约项目46个,签约金额超过1100亿元。其中,昌吉州现场签约项目7个,主要涉及新能源、新材料、装备制造、精细化工、农产品精深加工等多个领域。

“重大项目和知名企业的引入,带来的不仅仅是资金和项目,更会对区域经济的整体结构优化和经济高质量发展起到积极推动作用。”昌吉州商务局局长王军棠表示,下一步,昌吉州将紧盯本届亚欧博览会签约项目,对项目落地提供最优质的服务,促进项目早日落地达产达效。

474亿元硅基、煤化工项目落户准东

本报讯 记者刘辉报道:9月20日,记者从第七届中国—亚欧博览会合作向未来—招商引资重点项目签约仪式上获悉:总投资达474亿元的硅基、煤化工项目成功落户准东经济技术开发区。

474亿元硅基、煤化工项目包括四川其亚铝业集团有限公司年产20万吨高纯多晶硅项目、河南能源集团有限公司和北京惠尔三吉绿色化学科技有限公司煤化工投资项目。

四川其亚铝业集团有限公司董事长童文其说,公司之所以大举进军光伏上游多晶硅领域,正是看到准东产业基础潜力雄厚和形成的煤基、铝基、硅基三大新材料产业。为助力新疆丰富的煤炭资源优势转化为经济优势,公司规划在“十四五”期间追加投资600多亿元,拟建设年产40万吨金属硅、30万吨高纯晶硅、20吉瓦单晶硅、20吉瓦切片、6吉瓦光伏发电、2×90万吨煤制烯烃及配套建设5×660兆瓦超超临界机组项目,形成公司“铝—硅—煤化工”为主产业的发展之路。预计到2030年,公司在新疆的“铝—硅—煤化工”产业年产值将超1100亿元,预计实现年上缴税收100多亿元,解决地方就业约1万人。

准东经济技术开发区管委会主任任建品表示,准东作为新疆新型工业化主战场,将紧紧围绕六大主导产业,努力为准东企业做好“保姆式”服务,持续推进装备制造、数字经济、新基建、氢能等战略新兴产业发展,着力提升现代物流、科技支撑、绿色金融等生产性服务业发展能级,加快形成关键核心产业与战略新兴产业、生产性服务业融合发展、互促共进的新格局。



9月17日,吉木萨尔县二工镇畜牧兽医站防疫员正在为天旺农牧业养殖专业合作社的羊注射疫苗。

二工镇秋季重大动物疫病防控集中免疫工作自9月10日启动,计划10月15日完成。连日来,该镇组建畜牧防疫技术服务队,为15个行政村的上万头(只)牛羊免费注射疫苗。

张德峰 摄

昌吉高新区协调专项金融服务助企纾困

帮助116家中小微企业融资9.45亿元

本报讯 记者刘茜、通讯员宋华敏报道:9月12日,记者从昌吉高新区管委会获悉:为帮助企业有效应对疫情影响,昌吉高新区积极帮助企业解决融资难、融资贵的问题,今年先后帮助116家中小微企业融资9.45亿元。

在新疆佳瑞乐生物科技有限公司生产车间,工人们正加紧生产各类高端饲料订单产品。该公司总经理王先军表示:“当前正值生产黄金期,昌吉高新区派出干部驻企,指导企业做好防疫和生产经营工作,还帮助企业争取到200万元贷款,保证资金跟得上、生产不断线。”

位于昌吉高新区建材片区的新

疆可耐金新材料科技有限责任公司,是一家生产新型防水材料的高新技术企业。这几天,来自全疆各地的订单不断。该公司总经理郭军霞介绍:“今年在园区的帮助下,多家银行先后为企业提供了600多万元贷款,保证了企业在当前生产黄金期加足马力生产。”

“多亏园区驻企干部协调,为企业争取到了1700万元贷款,为我们在疫情防控期间的平稳发展注入了金融力量。”新疆众豪铝业科技有限公司董事长苗淑芳说,高效金融服务的背后,是园区惠企纾困发展的金融担当。

昌吉高新区财政局局长全东介

绍,今年初园区成立融资工作专项小组,多条腿走路、多方面跑办,从事关企业发展命脉的资金入手,积极研究制定惠企纾困工作方案,先后4次召开政银企座谈会,以充分发挥地方金融组织作用、专项开发支持企业金融产品、引导金融机构加大对企业支持为着力点,推出专项信贷、“不见面”服务、绿色审批等多种灵活、差异化的专项金融服务,为企业纾困解难,助力稳增长、促发展。

下一步,园区还将持续引导金融机构强化金融信贷支持,有效落实各项惠企政策,切实做到金融服务不断档,为经济社会平稳发展提供有力支撑。